Landsforeningen

INFRALYDENS FJENDER

Referat fra generalforsamlingen

Den 6. maj 2003.

Ølsted den 2003.05.15.

1. Valg af dirigent.

Kasserer, Ole Birk Nielsen, bød velkommen og efterlyste en dirigent.

De fremmødte pegede på Ole Birk som dirigent.  

Ole Birk takkede for valget, og kunne konstatere at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i henhold til foreningens vedtægter, aftenens dagsorden blev gennemgået, og ordet blev herefter overgivet til ”formanden”.

2. Formanden aflægger beretning.

Ole Birk fortalte at hovedparten af bestyrelsen er syge og at bestyrelsen ikke har udpeget en formand, hvorfor foreningen efter seneste generalforsamling i 2002, hvor Solveig Odderskov efter eget ønske gik af som foreningens formand har fungeret uden formand.

I det forgangne år er foreningens arbejde varetaget af Solveig Odderskov og Ole Birk.

Solveig Odderskov er godt nok stoppet som formand men har dog i perioden været i kontakt med en del såvel gamle som nye medlemmer i foreningen, og har deltaget en del i den offentlige debat når der har vist sig en god mulighed for dette.

I det forløbne år har Solveig og Ole holdt nogle foredrag om Infralydsagen, senest hos

Rotary, afdeling Værløse, hvor vi også afspillede lyden i en subwoofer.

Siden sidste generalforsamling er efterfølgende blevet lagt ud på foreninges hjemmeside.

(Det i teksten med fed skrift er alle links der henter dokumenter):

Den 15. maj 2002 viste TV 1 en dokumentarudsendelse om de gasfyrede  kraftvarmeværker. Det fremgik af udsendelsen at vi af Energistyrelsen i 

Danmark er blevet tvunget til at bygge gasfyrede kraftvarmeværker overalt - 

uden at have tilstrækkelig viden om bl.a. ØKONOMIEN vedr. projektet.

Energistyrelsen tilsidesatte oplysninger fra Det internationale Energiargentur, 

hvilket i dag viser sig at være KATASTROFALT.

Søndag den 12. maj 2002. En virkelig god og beskrivende artikel af et  landsdækkende lydforurenings problem - det er nøjagtigt som vi har hørt det før mange andre steder, men der bliver intet gjort for at løse problemet, og myndighederne er tavse, hvorfor ?

MEN vi ser her igen en støjplaget der ikke selv har mod til at stå frem, 

Og Ole som er hans navn ?, har vel heller ikke klaget til myndighederne, så de 

kender jo desværre ikke Ole´s problem !!!

"Brummelyd igennem jorden"  Århus Stiftstidende og Randers Amtsavis

Guldmøller "DER ER i bund og grund noget usundt ........"

Artikler i JP den 4. juni 2002.

Lydmåling i en fredeligt beliggende landejendom, hvor der ikke er fredeligt

længere. Ejendommen er blevet nabo til vindmøller, og beboerne er blevet

syge. Målingen viser tydelig tilstedeværelse af infralyd.

Her ses de nye støjende naboer, vindmøller.

Miljøminister Hans Chr. Schmidt oplyser i brev af  3. marts 2002 at der ifølge

Miljøstyrelsen ikke er problemer med infralyd eller lavfrekvent støj fra de 

vindmøller der anvendes her i landet.

Men i brev af 11. maj 2000 oplyser Miljøstyrelsen i et brev til Jernløse 

Kommune at der forekommer infralyd fra vindmøller, men at de blot vurderer at dette ikke giver problemer i det eksterne miljø.

DER ER MASSER AF PROBLEMER MED INFRALYD FRA MØLLERNE,

SÅ MILJØSTYRELSEN LYVER ALTSÅ IGEN !!!

En af foreningens kontaktpersoner i Rødovre Kommune har modtaget brev fra 

kommunen om at de har iværksat en kvalitativ kildesporing af mulige kilder.

Så nu venter vi meget spændt på resultatet.   Brev af 16. april 2002.

Artikel i Ekstra Bladet den 13. juni 2002 og i J P den 14. juni 2002. 

Strid om vindmøller. Bagmandspolitiet indblandet ?

Det er det samme som at snyde i skat, men uden konsekvenser !    Læs her.

Professor Henrik Møller, Aalborg Universitet er på banen.

Landsforeningen Infralydens Fjender er også omtalt.   Side1,  Side2

Stor artikel i NORDJYSKE Stiftstidende den 16. juni 2002.

"Infralyd er ikke spor mystisk"   Side 1,  Side 2

Artikel i JP den 22. juni 2002.

Stor politisk uenighed om vindmøller.  Stands møllespekulation.

Luftekspropriation. Vindmøllevinger drejer 30 meter ind over skel !   Læs her.

Artikel i JP den 29. juni 2002.

Kronik: Erhvervspolitik og vindmøller.

Der er udelukkende foretaget økonomiske vurderinger, og slet ikke

nævnt alle de alvorlige gener som mennesker er blevet påført grundet

opstilling af vindmøller. Rent økonomisk er der alene tale om et samfundsmæssigt                  

underskud på ca. 3 milliarder kr. i nutidsværdi.

DR - Dokumentar: Det rene gas. TV udsendelse den 15. maj 2002.

Gasfyrede kraftvarmeværker er opført på et misvisende grundlag.

Det var en udsendelse, hvor der var mange med meget "røde ører".

Misvisende. Advarsler. Skandale. Hjælpepakker.

Læs om udsendelsen. Svar fra Statsministeren

Den 11. juli 2002 kom svaret så på vort brev af 3. februar 2002 til statsminister

Ansers Fogh Rasmussen.

Det er et yderst pænt brev, men det hjælper os på ingen måde videre med at få

fjernet problemet for Miljøministerens svar og manglende samarbejde for at få 

løst det meget store problem kender vi jo kun alt for godt !

Infralydstøj: Fup eller fakta.

Artikel i Ingeniøren den 5. juli 2002. Side 1    Side 2

Som det fremgår bliver der nu igangsat en undersøgelse på Aalborg Universitet.

Undersøgelsen er muliggjort ved at vor forening har skaffet 300.000 kr. fra et

fond til undersøgelsen og Universitetet har besluttet at bidrage med et 

tilsvarende beløb.

At Stålvalseværket i Frederiksværk er nævnt i artiklen må være et tilfælde,

idet gener fra infralyd forekommer i det ganske land, og er konstateret

i forbindelse med bl. a. kraftvarmeværker og vindmøller.

"Råd til støjplagede"

Læserbrev i Fyens Stiftstidende den 20. juli 2002.

Af Inger Helvin, København Ø.

I forbindelse med at Foreningen er ved at samle en historik er vi stødt

på nogle artikler, hvoraf det fremgår at myndighederne har været bekendt

med støjproblemer fra kraftvarmeværker siden 1997, hvor der blev foretaget lydmålinger i en række boliger, men myndighederne besluttede at "lukke" sagen.

Roskilde Tidende, Dagbladet, den 29. maj 1997. Side 1.    Side 2.  Side 3.
Frederiksværk Ugeblad, den 7. maj 1997. Side 1.    Side 2.

"Sygdomsfremkaldende lyd"  Læserbrev i Fyens Stiftstidende den 27. juli 2002.

Af Karen Brock, Hundslev, Kerteminde.

Så er Landsforeningen Infralydens Fjender for alvor kommet med på

den Tyske søsterforenings hjemmeside    Læs Archiv - Seite 6.

Frederikssund Avis den 30. juni 2002.

Solveig Odderskov orker ikke at fortsætte ..............

Ole Birk Nielsen bygger et forsøgshus i haven, huset placeres

 på vibrationsdæmpende gummi (sylomer) for at undgå vibrationer

 fra jorden.  Side 1.     Side 2. Side 3.

Her er en meget komprimeret beskrivelse af Infralydsagen, der blev

medsendt til EU.

Skriftet er på 16 sider og redegør ud fra bilag om hvilke utallige fortielser

og direkte løgne som bl.a. stammer fra de danske Myndigheder.

I Frederikssund avis er det omtalt at Foreningen har sendt en klage til

EU-kommissonen med klage over at Danmark , der ved eksport af  kraftvarmeværker og vindmøller ikke oplyser om den miljøskadelige infralydforurening der følger med.

Her er klagen, der med bilag havde en vægt på 1,7 kg.

Embedslægeinstitutionen for Århus Amt.

En alvorlig sag omtalt i 1997 er endnu ikke løst.

Boligen er stadigvæk et helvede at opholde sig i pga en virksomhed i

baghaven der udsender infralyd.

Det er næsten som at "kæmpe mod vindmøller".

Læge udtaler: "Svært vedvarende strees har patienten jo helt klart været udsat 

for efter opførelsen af vindmøller tæt på hendes ejendom: Støjen, den  skræmmende udsigt, den endeløse kamp med myndigheder."

Symptomerne kan skyldes infralyd........

Det buldrer stadigvæk.

Læserbrev i Frederiksværk Ugeblad den 14. august 2002.

Udsendelse i radioen om oplevelsen af Infralyd.

 Interview i Danmarks Radio P1 den 17. august 2002, kl. 16.00.

( Med Solveig Odderskov & Ole Birk Nielsen)

Genudsendt den 22. august 2002. kl. 13.00.

(Kommentarer er meget velkomne, hvis du hørte det).

Leder i Jyllandsposten den 17. august 2002.

"Vindmøllevoldtægt"

 Stor flersiders artikel i Århus Stiftstidende den 19. august 2002.

 "Djævelsk lyd jager ægtepar hjemmefra hver eneste nat".

 Infralyd fra pitafabrikken opleves som terror.

 Del     1    2   3  4  5

Opfølgning i Århus Stiftstidende den 21. august 2002.

"Ægtepar får deres sag taget op politisk".

Del    1    2

Jyllands Posten den 23. august 2002

"Vindmøllefabrikanternes hykleri"

 Ingeniøren den 30. august 2002

 Infralyd

 Miljøstyrelsen manipulerer med støjgrænsen

"Miljøstyrelsen benytter sig af direkte løgn for at lukke klagesagerne"

Åbent brev til Europa-Kommissionen fra Anne Margrete Holm.

Mennesker og dyr på ejendommen er blevet syge pga de vindmøller

 som er blevet deres nabo. Bilaget til brevet fra læge H.H. Valentin Hansen, kan du finde lidt længere nede på siden.

Beskrivelse af forholdene hos Anne Margrete Holm.

Der hersker total uvidenhed hos Amt og Kommune........ men det

er jo også det nemmeste..... det kan vel nærmest oversættes til

UANSVARLIGHED, men er det det de får deres penge for ?

side 1  side 2

  Jyllands Posten den 22. september 2002

  Supermølle kan dække en provinsby

  En 176 meter høj vindmølle er opstillet i Tyskland

  (Men det kræver vel at vinden blæser)

 Storstrøms Amt svarer den 13. september 2002 på foreningens henvendelse

 og fortæller hermed at Amtet ikke er klar over at Danmark har grænser

 for infralyd (selv om de er forkerte så er de der).

Brev af 19. september 2002 til Miljøstyrelsen med opfordring til at oplyse

Storstrøms Amt om at der findes grænser for infralyd, og at det hverken

er "sukkerroer" eller en dB(A) - lydmåler der skal anvendes.

Mennesker der interesserer sig for dyrebeskyttelse bør læse Ministerens

sidste afsnit, hvoraf det fremgår at dyrevelfærd ............

Brev af 26. september 2002 fra Miljøminister Hans Chr. Schmidt til

Anne Margrete Holm (med kopi til Infralydens Fjender).

Det er et yderst pænt brev, men det kan umiddelbart ikke bruges til noget.

Det der skal til er en ændring af grænseværdien for infralyd !

Ved lydmåling af vindmøller filtrerer man infralyden fra - og så er der jo ikke problemer med infralyd.

Pressemeddelelse af 14. oktober 2002 fra

Landsforeningen Naboer til Vindmøller.
Der klang der stille.

Tysk orgelkoncerteksperiment under påvirkning af infralyd.

Se Spiegel online.

Dansk oversættelse.

Pressemeddelelse af 2002-10-30 fra Landsforeningen

Infralydens Fjender.  "Miljøstyrelsen vender det døve øre til."

 Brev af 5. november 2002 til Indenrigs- og Sundhedsminister

 Lars Løkke Rasmussen, der tidligere som borgmester i Frederiksborg Amt

 er blevet orienteret om sagen på et stormøde  i Amtet.

Lavfrekvens der dræber, Vid & sans.

Politiken den 10. november 2002.   side 1    side 2    side 3

Støjplaget ægtepar appellerer til flere ministrer

Århus Stiftstidende den 24. oktober 2002.
Den 28. november 2002 kom der så svar på vort brev af 5. november 2002

 til Lars Løkke Rasmussen. Han mener desværre ikke at der er grund til at

 iværksætte særlige initiativer på området.

Den 5.december 2002 har vi svaret Lars Løkke Rasmussen, idet vi er                                                  

helt uenige i hans svar til foreningen, hvor han undlader at svare på stillede 

spørgsmål. "Det er meget utrygt at have ministre, der ikke vil besvare 

borgernes spørgsmål"

Besvarelse af et brev fra et medlem i foreningen.

Vi må stå sammen for at blive synlige for at der kan ske noget i sagen.

 Kontakt andre og få flere med, så der kan ske noget i år 2003.

 Held og lykke og godt Nytår

Foreningen har for længe siden tilbudt at medvirke i et konstruktivt samarbejde for at

få en løsning på prolemer med den dybe buldrende støj - men vi har ikke fået nogen

henvendelse på denne opfordring. www.fjernvarmen.dk
Artikel i Frederiksborg Amts Avisden 17. februar 2003.

"Infralydens Fjender skal medvirke i storstilet undersøgelse på Aalborg  Universitet"

Forslag til tillæg nr. 2 til Regionplan 2001 - 2013

Sanering og udskiftning af vindmøler i Storstrøms Amt

Se 6. Bilag over indkomne bemærkninger i idefasen, der er tale om et meget stort antal bemærkninger, hvor hovedparten påpeger problemer ud fra oplevelse af problemer.

Landsforeningen Infralydens Fjender har også bidraget med en bemærkning om at infralyd fra vindmøller er skadelig beroende på en udtalelse fra Sundhedsstyrelsen, men dette er i gengivelsen omformuleret til at er "måske" skadeligt.

Hvad er der sket med "tilpasning" af de mange andre kommentarer,det virker ikke troværdigt !!!!!!!!!!!!!   www.stam.dk
Landsforeningen Infralydens Fjender sender åbent brev til Storstrøms Amt, Natur og Plankontoret med kommentarer til gengivelsen af foreningens kommentar i idefasen i 6. Bilag.     Læs her.

Opmuntring til støjplaget ægtepar.

Infralyd: Ombudsmand beder kommunen svare på klager.

Artikel i Århus Stiftstidende den 21. februar 2003.
"En alvorlig sundhedsfare" kommentar til nedennævnte artikel fra Palle Christensen, der har prøvet at flytte væk fra lyden, men desværre for sent har opdaget Skåde Kraftvarmeværk så desværre plages han stadig af infralyd/lavfrekvent lyd/støj. Læserbrev i Århus Stiftstidende den 8. april 2003.

Vi har forud for generalforsamlingen skrevet til Aalborg Universitet for at få en status på den igangværende undersøgelse som foreningen har formidlet penge til via Richters Fond, men vi har desværre ikke modtaget noget svar fra universitetet, men de har vel travlt med undersøgelsen – vi vil rykke for en status.

3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab.

Det reviderede regnskab for 2002 blev gennemgået og omdelt.

Årets underskud var på 7.725 kr.

Der er modtaget et beløb fra Sundhedsstyrelsen på 10.000 kr. der er ”øremærket”

til kun at må anvendes til ”udflugter” inden 1. juli 2002. 

Der resterer d.d. 10.000 kr. 

Med mindre der fremkommer andre forslag er det planen at foretage en udflugt til Samsø og til søsterforeningen i Tyskland med det formål at foretage lydmålinger begge steder.

Det skal naturligvis være arrangementer, hvor det over for Sundhedsstyrelsen kan dokumenteres at de afholdte udgifter er relevante for infralydsagen.

Foreningen har fortsat en langfristet gæld på 7.000 kr. på grund af tidligere års underskud.

Når vi ser bort fra foreningens langsigtede gæld på 7.000,- kr. og de bundne midler til ”udflugter” har foreningen d.d. en kassebeholdning på 2.993,- kr.

Det er derfor svært at dække udgifterne til materiale der udsendes til medlemmer og til de mange der henvender sig for at få tilsendt materiale (men ikke melder sig ind), samt til pressen og politikere m. fl.

Vi har søgt om midler fra flere fonde, men det har ikke været muligt at opnå tilskud til foreningens drift.

Vi har også igen i år søgt tilskud fra Aktivpuljen, Inderigs- og Sundhedsministeriet, tips- og lottomidler 2003. 

Vi har i år ikke udsendt rykkerbreve til medlemmer i restance, vi arbejder gratis i foreningen og har ikke længere energi til også at udsende rykkere gentagne gange, så når der ikke er modtaget betaling af kontingent i mere end to år modtager medlemmet ikke yderligere materiale fra foreningen. 

Nogle medlemmer der tidligere er blevet rykket for betaling flere gange har vi nu opgivet helt.

Der er nogle medlemmer der glemmer at påføre afsender på giroindbetalingskortet.

I nogle tilfælde er det via girokontoret eller ved bankindbetaling via bank lykkedes

at få oplyst navnet på indbetaleren, og herved få indbetalingen rigtigt registreret,

men i enkelte tilfælde har det været umuligt at finde frem til indbetalere, så derfor

kan enkelte medlemmer være blevet rykket af denne årsag.

Mange medlemmer er flinke til at oplyse adresseændring, men vi får jævnligt breve retur på grund af adresseændring. I de fleste tilfælde er det lykkedes for os at finde

frem til den nye adresse via Krak, men i tilfælde af navneforandring i forbindelse

med f. eks. indgåelse af ægteskab er det en umulig opgave.

4. Indkomne forslag.

Der er modtaget et forslag  om ophævelse af foreningen.

Forslaget er modtaget den 5. april 2003 og er således rettidigt modtaget inden generalforsamlingen.

Beslutning om foreningens ophævelse kan kun træffes når 2/3 af de fremmødte medlemmer ved 2 på hinanden følgende ordinære generalforsamlinger  stemmer herfor.

Der blev udleveret stemmesedler og afholdt skriftlig afstemning.

Alle stemmer var imod forslaget.

Foreningen fortsætter derfor, men grundet manglende aktive aktører under lavt blus.

Men vi er klar til at gå på banen når der åbner sig muligheder herfor.

Alle foreningens medlemmer opfordres derfor igen om at gå aktivt ind i debatten og gerne ved at gå flere sammen, jo flere jo bedre.

Skriv til jeres kommune om problemet og forlang en lyd/vibrationsmåling som I er berettiget til at få foretaget, hermed er I med til at få registreret og synliggjort problemet.

5. Fastsættelse af kontingent.

Det blev besluttet at fastholde det nuværende kontingent på 100 kr. om året.

De medlemmer, der måtte ønske det, kan istedet støtte foreningen med et bidrag, hvilket der gives mulighed for på girokortet, og som en del medlemmer glædeligvis har benyttet sig af.

Bemærk venligst at der udsendes girokort til alle sammen med referatet, så hvis du lige har betalt kan du se bort fra girokortet, det skyldes altså ikke en fejl.

6. Valg af bestyrelse m. fl.

Der blev fremlagt oversigt over den nuværende bestyrelse m. fl.

Ifølge foreningens vedtægter § 5 konstituerer bestyrelsen sig selv.

Bestyrelsen har ikke valgt en ny formand, idet ingen har ønsket at opstille.

Da der ikke var modtaget ønske om udtrædelser fra bestyrelsen blev denne genvalgt.

Indtil andet besluttes af bestyrelsen forbliver foreningens adresse:

Landsforeningens Infralydens Fjender

Skovsøvej 62

3310 Ølsted

Telefon 47777931, der også er telefonbåndoptager.

7. Eventuelt

Foreningens hjemmeside har adresse http://infralyd.dk og www.infralyd.dk 

På hjemmesiden kan man også finde de medlemmer der har meldt sig som kontaktpersoner.

Hjemmesiden består p.t. af 24 sider.

På hjemmesiden er der mere end 200 aktive links til dokumenter og andet der kan hentes, læses og udskrives.

Hjemmesiden har været besøgt ca. 2300 gange.

Ole Birk vil løbende opdatere siden hvis han modtager materiale der kan være interessat at have på siden, så send gerne materiale pr. e-mail eller snail-mail.

Der var en god stemning under mødet, hvor deltagerne havde lejlighed til at udveksle oplevelser og synspunkter.

Et af medlemmerne demonstrerede en form for clockradio der kan indstilles til at afspille forskellige lyde fra naturen, der kan bruges til at falde i søvn til.

Der er flere lyde at vælge imellem, der kan maskere baggrundsstøjen.

Lyde kan høres via clockradioen eller via en hovedpude med en indbygget højtaler.

Hele sættet koster ca. 2.500,- kr.  og kan købes hos Omni. Telefon 33130025.

Referent

Ole Birk Nielsen

c/o Solveig Odderskov, Skovsøvej 62, 3310 Ølsted. Telefon 47777931. 

Giro nr. 062-1803. 


E-mail: infralyd@adr.dk


Hjemmeside: http://www.infralyd.dk
PS: Hvis I vil se lidt af  hvad Solveig nu prøver at bruge lidt positiv tid på kan det ses på www.odderskov.dk 
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